Tasa de variacion media

La tasa de variacion media, TVM, de una funcién f(x) en un intervalo [q, b] es:

fib) — fla)
TVM, = b—a

| Sif(x) es creciente en el intervalo (g, b), la tasa de variacion media en [g, b] es positiva; es decir:
f(x) creciente en (g, b) = TVM, >0
B Sif(x) es decreciente en el intervalo (g, b), la tasa de variacion media en [q, b] es negativa; es decir:
f(x) decreciente en (g, b) = TVM, , <0
B Si f(x) es constante en el intervalo (g, b), la tasa de variacién media en [g, b] es cero; es decir:
flx) constante en (g, b) = TVM,,, =0
Kl Halla la tasa de variacion media de cada una de estas funciones representados para los intervalos que se
indican:
a) [1,3]y[4,6] b) [-3,0]y[1,4]
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H Calcula la tasa de variaciéon media para cada una de estas funciones en el intervalo [0, 3]:
a) fix) =x b) fx)=x"+1 ¢ fix)=3

La siguiente grafica muestra el espacio recorrido por Virginia desde casa cuando se dirige a las clases de
baile.
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a) Halla laTVM de la funcién representada en los intervalos [0, 10] y [10, 20].
b) ;Qué intervalo tiene la mayor TVM? ;Qué significa?

B Indica en cada caso verdadero o falso:

a) LaTVM de una funcion lineal, representada por una recta, coincide con su pendiente en cualquier
intervalo.

b) SilaTVM de una funcién en un intervalo es positiva, la funcion ese creciente en dicho intervalo.

¢) LaTVM de una funcién cuadrética, representada por una parabola, no puede anularse en ningun
intervalo.



Solucionario

Kl a) Hallamos primero los valores de la funcién en los extremos de los intervalos:

f(1)=—2,f(3)=3,f(4)=2,f6) =2

f3)—AR1) 3—(=2) 5
WMy =370 =57 =3

fl6) —f(4) 2-2
T, = (O _2=2 0,

' 6-4 6-4 2
b) Hallamos primero los valores de la funcién en los extremos de los intervalos:

f(—3)=3,f0)=3,f(1)=3,f(4) =0

flo)—f(-3) _3-3_0

M0 =703 3 30
N'WMma=ﬂ2:§m= 0712223
o T B0 373 0

Hallamos primero los valores de la funcion en los extremos de los intervalos:
f(0) =0, f(10) = 1,5, f(20) = 2,5
f10)—f(0) 15-0 15
10-0 10-0 10
f(20)-f(10) 25-15 1
20-10 10 10

b) En el intervalo [0, 10] la TVM es mayor que en [10, 20]. Eso significa que en los 10 primeros minutos Virginia va mas
rapido que del minuto 10 al 20.

a) TVM;y 1 =

=0,15

TVMpr0,20 = 01

a) Verdadero.
b) Falso. En dicho intervalo la funcion puede tener intervalos de crecimiento y de decrecimiento.
c) Falso. En intervalos con los extremos simétricos con respecto al eje de la pardbola la TVM es cero.





